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NOM : 
Prénom  

 

L’EUROPE ET LE MONDE AU XIXE SIECLE 

Exercice : je sais me repérer dans l’espace 

 

1. Quels sont les deux pays européens qui possèdent le plus de colonies en Afrique ?.......................................... 

:……………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………. 

2. Citez le nom de 4 colonies africaines appartenant à la France et coloriez-les en bleu 

:……………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………. 

3. Citez le nom de 2 colonies britanniques en dehors du continent africain………………………………………………………… 

4. Complétez le tableau ci-dessous à l’aide de vos connaissances. 

 Colonie de peuplement Colonie d’exploitation Protectorat 

Définition    

Exemples   
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Exercice : Je sais repérer des processus dans le temps et dans l’espace 

 Pays 
d’origine 

Début Innovation majeure Secteurs dynamiques 
(2 exemples) 

Première industrialisation  
 

 
 

   

Deuxième industrialisation  
 
 
 
 

   

 

Exercice : Je sais analyser un texte 

Nous sommes un peuple de 21 à 22 millions d’habitants désignés depuis un temps immémorial sous un même nom, 

celui de peuple italien, renfermé entre les limites naturelles les plus précises que Dieu ait jamais tracées – la mer et 

les montagnes les plus hautes d’Europe – parlant la même langue, ayant les mêmes croyances, les mêmes mœurs, 

les mêmes habitudes, fiers du plus glorieux passé qui soit connu dans l’histoire européenne. 

Nous n’avons pas de drapeau, pas de nom politique, pas de capitale, pas de Constitution, pas de marché commun. 

Nous sommes divisés en 8 Etats indépendants les uns des autres. Il n’existe pas de liberté de presse, d’association, 

de parole, de pétitions collectives, d’éducation : rien. Un de ces Etats comprenant le quart de la péninsule italienne 

appartient à l’Autriche. Les autres en subissent aveuglément l’influence. 

D’après Giuseppe Mazzini, L’Italie, l’Autriche, et le Pape, 1845. 

1. Qui est l’auteur du document ?  
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

2. En quelle année est publié ce texte ? Selon vos connaissances, que s’est-il passé quelques années 
après ?  

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 

3. Quelle est la situation territoriale de l’Italie en 1845 ? Citez le document pour justifier votre 
réponse. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 

4. Selon l’auteur du document, pourquoi les Italiens forment-ils une nation ? Citez le document. 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
BONUS (+0,5) : quelles sont les « limites naturelles » de l’Italie évoquées par l’auteur ? Donnez au moins 2 
réponses. 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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Exercice : Je sais croiser des documents 

Doc 1 : Un budget bourgeois vers 1885 

 

Doc 2 : Un budget ouvrier vers 1885 
  

 
 

 
1. Comparez, en pourcentages, les dépenses alimentaires de chaque famille. Pour quelle famille cela constitue-

t-il les dépenses les plus lourdes ? 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 

1. Quelles dépenses existent chez les bourgeois mais pas chez les ouvriers ?  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 

2. Combien de familles ouvrières pourraient vivre avec le budget de la famille bourgeoise ? 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
 

3. La famille ouvrière peut-elle mettre de l’argent de côté ? Justifiez votre réponse. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 

4. A votre avis, pourquoi n’y a-t-il pas de dépenses de loyer pour la famille bourgeoise ? 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 

5. Que peut-on en déduire sur le mode de vie des bourgeois et des ouvriers ? 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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Exercice : Je sais argumenter 

Sujet : comment la France justifie-t-elle ses conquêtes coloniales ?  

Organisez votre démonstration à l’aide d’une petite introduction (avec une problématique) et d’un plan 

composé de grandes parties bien distinctes (paragraphes séparés, alinéas), illustrées à chaque fois avec des 

exemples précis. Sautez des lignes entre chaque partie. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 

 


